



泉州多地启用“电子警察”

对电动自行车各类交通违法行为进行抓拍取证

■海都记者
黄晓蓉

电动车闯红灯、走机动车道、逆向行驶、未满16周岁驾驶电动自行车……如果您有这些交通违法行为,将被监控抓拍。昨日,记者从泉州交警部门获悉,为进一步规范道路秩序,预防和减少道路交通事故的发生,提升城市文明交通水平,近日丰泽、鲤城、晋江、石狮交警部门陆续启用电子警察设备,对电动自行车各类交通违法行为进行抓拍取证并依法实施行政处罚。

启用电子抓拍 短信通知车主

“尊敬的泉州××××××号电动自行车车主,您的车辆于2024年×月×日在××路段被电子监控设备记录到非机动车未非机动车道内行驶的违法行为。请及时到××交警大队交通违法处理窗口处理。”这几日,已经有不少电动车违法驾驶人收到了这样的短信提醒。

据了解,对抓拍的违法行为经审核无误后,民警将

向违法车辆登记的车主发送短信提示。车主或驾驶人收到短信通知后,应按要求及时到交警大队交通违法处理窗口接受处罚。按照规定,电动车闯红灯、不按道行驶等,将面临20元罚款。

记者从丰泽交警大队了解到,早在4年前,这样的电子监控在中心市区多个路口上线使用,并且发挥了一定的作用。为进一步规范使用

交通技术监控设备,依法收集交通违法行为证据,8月22日起,丰泽交警大队又在中心市区新增18个电动自行车违法抓拍设备。

此外,鲤城交警大队也发布通告称,将于9月5日起在辖区新增31处电动自行车违法抓拍设备;晋江交警大队于9月3日起新增26处电子设备抓拍非机动车违法行为。

持续开展整治 劝导文明出行

为增强电动自行车驾乘人员的交通安全意识,预防和减少道路交通事故,近期泉州多地公安交警持续开展电动自行车交通违法专项整治行动,严查驾驶电动自行车逆行、无牌无证、乱停乱放、未戴安全头盔等显见性交通违法行为。

“城区电动自行车保有量大,管理难度也较大,

通过非现场自动抓拍的方式,将有助于提升电动车交通管理能力。”民警表示,在实际查处过程中发现,电动车走机动车道的违法行为最多,特别是一些外卖人员。事实上,电动车走机动车道非常危险,在行驶过程中容易出现突发情况,存在很大的安全隐患。此外,电动车车主骑行过程中未佩戴

头盔的行为也很常见,交警部门持续进行劝导。

行动中,相关大队针对电动自行车通行乱象,结合电动自行车出行的特点,在中心市区主要路口、隧道、高架桥等重点路段开展整治行动。整治的同时,积极向电动车驾驶人宣传道路交通安全法律法规,讲解电动车违法行为存在的安全隐患及严重后果。

电靓侨心——打造统战工作新名片

■徐圣琳

福建省常山华侨经济开发区是全国重点侨区和省级经济开发区,主要安置来自东盟的印尼、马来西亚、泰国、新加坡、越南等13个国家和地区归侨,常驻人口2.8万人。2021年4月,国网漳州供电公司钟德玉“电靓侨心”工作室揭牌成立,工作室坚持全面贯彻落实新时代党的统一战线工作重要思想,充分发挥“电靓侨心”工作室在凝聚人心、汇集力量、提升服务能力、增强企业竞争力等方面的重要作用,让“党的声音”进侨乡,融侨心,积极推进统战工作,凝聚侨心侨力。



贴心照顾老人

靠得住的侨民“身边人”

“你说电力的小钟呀?她很能干的,不仅经常上门嘘寒问暖,还能解决我们的难题。你看着楼道现在亮堂堂的,就是因为小钟她们单位帮我们每个楼道都安装了节能灯具,跟之前黑灯瞎火一比,方便太多了!”家住常春A幢的印尼归侨桂香阿姨和一帮姐妹刚从楼道里走出来,正要去参加华侨舞蹈队排练。谈起“小钟她们几个”,她连连夸赞。

她口中的“小钟”,就是越南归侨钟德玉,同时也是国网常山开发区供电公司的

一名员工,国网漳州供电公司钟德玉“电靓侨心”工作室的负责人,国网福建电力“双满意”(常山钟德玉)共产党员服务队的队长。她先后于2018年、2023年参加了全国第四届、第五届中央企业归侨侨眷代表大会,并当选为央企侨联委员会委员。那两年,还代表央企侨联分别参加第十次、第十一次全国归侨侨眷代表大会。

常山社区共有11幢于1988年建设的归侨居住小区,由于建造时间久,当时没有统一安装楼道灯,普遍存

在“黑楼道”的问题。钟德玉立足“国网视角”考虑侨民需求,持之以恒在统战工作载体上赋能,与常山社区联动,开展“电靓黑楼道”服务项目,通过对楼道进行排查,对小区22个“黑楼道”逐一加装节能灯和红外感应装置,做到人到灯亮、人走灯灭,兼顾节能与照明,有效地解决了侨民夜间出行的安全问题,进一步提升侨民的获得感和幸福感,实现了聚焦民生“电靓侨心”的服务目标。

不仅如此,钟德玉“电靓侨心”工作室坚持将志愿

服务常态化,同双山社区长者食堂共建,不仅协助志愿者们切菜、烹饪、装盘、打扫食堂,还与长者们共进午餐,进行面对面的沟通和交流,倾听他们的家事心事,了解他们的需求,以实际行动电靓长者幸福“食”光。

3年来,他们通过24小时爱心服务热线,累计上门为侨民解决用电问题2356次;为侨区130名归侨侨眷孤寡老人建立爱心档案,开展“一对一”帮扶,累计开展爱心帮扶活动673次,帮扶群众达4236人次。

信得过的企业“贴心人”

“非常感谢供电公司对我们侨商台企的支持,我们用电越来越安全,越来越可靠了,食品机械加工就能放开干了,订单也不断增长。”已在常山扎根三十几载的侨企德霸食品机械有限公司副总经理林永通站在工厂门口,向前来开展“提质

增效连心桥”行动的钟德玉热情地打着招呼。

德霸食品机械有限公司是一家食品机械加工台商企业。自1992年落户以来,国网常山开发区供电公司致力于服务企业,从新装、扩容、电价优惠政策、市场化售电、不停电作业等多

方面上门服务企业,解决企业用电问题,助力企业稳定发展。“因为有了可靠的用电,我带了许多台商到常山参观我们的工厂,带动更多台商落地常山。”

钟德玉“电靓侨心”工作室始终坚持“赢效益、赢信誉、赢发展”,对辖区23家

侨商台企,主动提供量身定制的“一对一”特色服务,通过开展“送服务、解难题、促发展”、“百千万”大走访,上门开展设备义诊,协助制定用电应急预案,查处用电安全隐患26处,累计解决企业用电问题50余个,助力企业增产超200万元。



做侨民们聊得来的党声“传播人”

聊得来的党声“传播人”

“国家在我们困难的时候给予我们帮助,从衣食住行到工作帮扶,离不开党的方针,现在的生活相比从前变化太大了,我们一直在进步,相信生活会越来越好。”社区现场的老一辈归侨林大爷由衷说道。

宣讲现场,钟德玉“电靓侨心”工作室成员正面向在场老人、青年解读党的重要会议精神,以新部署新要求等角度进行宣讲;深刻阐述习近平总书记重要讲话精神,同时讲解国家电网在助推地方经济民生发展、服务侨民中承担的主要职责,发挥的关键作用以及近期的惠电政策等内容,大家热火朝天谈论着自己的理解和看法,营造着人人学、人人践行的良好氛围。

近年来,钟德玉“电靓侨心”工作室通过组建理

论宣讲团方式开展“思政引领连心桥”行动,与侨民共同收看党的二十大召开盛况,开展“党的声音进侨心”系列宣讲活动,组织地方归侨走进国家电网,认真学习贯彻新时代党的统一战线工作重要思想,号召党员当先锋、做表率,切实推进为侨工作,凝聚侨心侨力侨智。目前已联合常山新时代文明实践中心、乡村社区开展活动12次,受众200余人,开展“进校进企”活动5次,主动解决用电问题3个。

在踏上新征程的道路的过程中,国网漳州供电公司将深入学习领会习近平总书记关于侨务工作的重要论述,进一步绘就统战同心圆,架起党群连心“桥”,用心用情为侨乡侨企侨胞纾解困难赋新动能,擦亮“电靓侨心”统战侨心”工作室通过组建理



为企业解决用电问题